

## Итоги надзорной деятельности прокуратуры района за 2024 год

**Содержание:** Прокуратурой района за 2024 год выявлено более 2000 нарушений закона, обеспечено комплексное надзорное производство в сферах земельного, бюджетного, жилищно – коммунального хозяйства, безопасности дорожного движения, в области охраны окружающей среды и природопользования, в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних. В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района применялся весь комплекс мер прокурорского реагирования: внесено 458 представлений, по результатам рассмотрения которых 507 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 87 исковых заявлений, к административной ответственности привлечены 37 должностных лиц, должностным лицам объявлено 65 предостережений о недопустимости нарушения закона, по результатам «общенадзорных» проверок возбуждено 3 уголовных дела, по протестам прокурора приведено в соответствие с действующим законодательством свыше 250 муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления, локальных актов образовательных организаций района.

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района в 2024 году являлся надзор за реализацией национальных проектов. В сфере надзора за исполнением национальных проектов за 2024 год выявлено 21 нарушение, внесено 19 представлений, по результатам рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 18 лиц, предостережено 2 лица.

Также приоритетными направлениями надзорной деятельности остаются защита прав и интересов несовершеннолетних, защита трудовых прав граждан, а также обращения граждан.

В частности, по результатам рассмотрения обращения Козловой И.А., поступившего в прокуратуру района 16.09.2024, по вопросу предоставления коммунальных услуг по водоснабжению по адресу ул. Центральная, д. 46, д. Верблюжье Саргатского района Омской области выявлены нарушения в деятельности МУП «Нижнеиртышское ЖКХ».

В ходе проверки было установлено, что источником питьевого водоснабжения в д. Верблюжье Саргатского муниципального района Омской области являются накопительные котлованы. Для установления качественных показателей питьевой воды были взяты пробы из источников питьевого водоснабжения (скважина по ул. Автострадная и по ул. Юбилейная, 16А д. Верблюжье Саргатского муниципального района Омской области). По результатам исследований было подтверждено превышение установленных нормативов качества.

В связи с вышеизложенным прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.5 КоАП РФ в отношении МУП «Нижнеиртышское ЖКХ». По результатам рассмотрения 21.11.2024 ТО Роспотребнадзором по Саргатскому району постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 6.5 КоАП РФ МУП «Нижнеиртышское ЖКХ», юридическое лицо привлечено к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в размере 20 500 рублей.

Кроме того, в адрес директора МУП «Нижнеиртышское ЖКХ» 15.10.2024 внесено представление в связи с предоставлением некачественных коммунальных услуг, которое рассмотрено.

Старший помощник прокурора района Тамочкина Т.И.